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PROCÈS-VERBAL 
 

COMITE DE DIRECTION 
  

Réunion du :  
à :  

14 mars 2023 
17h00   

Présidence :  M. Antonio TEIXEIRA  

Présents : 

Mme Dominique BOUSSARD, 
MM. Paul HERRERO, Stéphane JUNGES, Patrick BASTGEN, Jérémy BEAUJOUAN, 
Patrice COLAS, Daniel GIRAUD, Benoit LAINE (District 45), Joël LEBLANC, 
Laurent LEGENDRE (District 41), Marc TERMINET (District 18), Marc TOUCHET 
(District 36) et Patrick TROYSI (District 28), 
En visio : M. Alain DESOEUVRES), Philippe GALLE (District 37), Jean Paul GOUPY, 
Dominique PAJON (représentant des clubs Nationaux) 

Excusés :  MM. Bruno MARTINS et Hervé PORTENSEIGNE  

Assistent à la séance :  MM. Michel BONNICHON (Président de la CRA), Maxime MALDENT (IR2F) 
Jérôme MONOT (DTR), Michel REBRIOUX (responsable IR2F)  

 
 

 
 

 

Le Président Antonio TEIXEIRA ouvre la séance à 17h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres présents. 
 
 

APPROBATION DU PROCES-VERBAL 
 

Procès-verbal du Comité de Direction du 10/01/2023. 
 Le procès-verbal est validé par le Comité Directeur.  

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 
 

Hommages 
 

La Ligue est informée des décès de :  
 

 M. Pierre MORICHON frère de Miguel MORICHON, informaticien de la Ligue Du Centre, 
 De la Maman de Monsieur Jean-Luc GABILLARD, Président de la Commission de Discipline du District 

d’Eure-et-Loir. 
 M. Roger LALLOIS, ancien Président de la CDA du District du Cher (18) et de la CRA de la Ligue. 

 

Le Comité Directeur présente aux familles des défunts ses sincères condoléances et les assure de sa sympathie 
attristée. 
 

Diverses informations 
 

Le Comité Directeur prend note des informations ci-dessous : 
- Du courrier de la Mairie du Poinçonnet concernant la location du gymnase et du CTR et les travaux 

qu’ils ont réalisés afin de bénéficier d’un équipement conforme à leurs attentes. 
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Commissions Régionales : 

- Commission Régionale des Délégués : 
Le District d’Indre-et-Loire (37) propose l’intégration au sein de la Commission Régionale des Délégués de Mr 
Fabrice COTTENCEAU. 

 Le Comité Directeur valide cette candidature. 
 

Informations FFF 
 

Plan Mixité – Visite des secteurs : 
Dans le cadre du Plan Mixité, la FFF a pour objectif de former 300 femmes à la prise de responsabilités 
dans le monde du football d’ici 2024, et d’accompagner l’ensemble des instances dans ce sens. 
Une réunion est programmée le 25 mars 2023 de 11h à 16h à Paris (FFF) avec pour objectif de les 
rassembler, et cibler avec elles leurs besoins spécifiques. 
La Délégation est composée des Dirigeantes suivantes : 
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Les personnes impliquées dans le plan de mixité sont également conviées, à savoir ; 

-  La Présidente de la Commission Régionale de Féminisation : Dominique BOUSSARD 
- Le Référent IR2F : Michel REBRIOUX 
- Le Référent du Bénévolat et Mixité : Bernard BOURILLON 
- Les Membres du Club des 100 de notre Ligue : Faty BALSA, Martine CHEVALLIER et Isabelle AUBREE 
- Bruno PAON (Président de la Commission de Féminisation du Loiret) 

- Courrier de Monsieur Philippe DIALLO, Président de la FFF par intérim, nous informant que des deux postes 
actuellement vacants au sein du Comité Exécutif et conformément aux dispositions de l’article 16.3. des Statuts 
de la FFF, il lui appartiendra de proposer au vote de l’Assemblée Fédérale deux nouveaux membres. A ce titre, 
il tenait à nous faire part de sa volonté, ainsi que de celle de l’ensemble du Comité Exécutif, d’accorder une 
place légitime aux Présidents de Districts qui œuvrent avec détermination pour notre football en leur réservant 
ces deux postes. 
Il nous fait aussi part, concernant plus particulièrement l’organisation administrative de la FFF, qu’il a décidé 
d’initier, avec l’appui du Comité Exécutif, les démarches nécessaires pour recruter un(e) futur(e) 
Directeur(trice) Général(e) dans les meilleurs délais. 
 
Finale de la coupe de France féminine : 

 

Le COMEX du 9 Février dernier a validé le choix d’ORLEANS pour accueillir la Finale de la Coupe de France 
Féminine 2022/2023 le samedi 13 MAI 2023 à 16h00. 
Dans le cadre de la préparation de cet événement, une visite du site et une réunion d’organisation initiale est 
prévue le 24 mars prochain au Stade de la Source à 10h00. 
Pour cette première réunion, les représentants de la Ville d ‘Orléans, du Club de l’US Orléans et de la Ligue du 
Centre Val de Loire (Mmes BALSA Fatima, Floriane BARBEREAU et Antonio TEIXEIRA) ainsi que des forces de 
l’ordre prendront part à celle-ci. 
 
Récompenses Fédérales 

 

Depuis la saison dernière, les quotas alloués sont désormais calculés en fonction du nombre de licenciés 
Dirigeants et non plus en fonction du nombre total de licenciés. 
Cette nouvelle règle d’attribution permettra de valoriser encore davantage l’engagement bénévole dans les 
territoires. 
 

Il est aussi possible d’attribuer une médaille spécifique dite « médaille de la jeunesse bénévole ». 
Cette distinction annuelle est destinée à valoriser de jeunes Dirigeants sur d’autres critères que l’ancienneté. 
Pour être éligible, les récipiendaires doivent simplement respecter trois critères fixés par la FFF : 
 

 Avoir entre 16 et 25 ans, 
 Occuper une fonction Dirigeante au sein du club pour la saison en cours, 
 Mener un projet spécifique en lien avec l’animation du Club. 

 

Le contingent de médailles attribué à notre Ligue est : 
• Argent : 9 
• Vermeil : 4 
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• Or : 3 
• Plaquette Bronze : 3 
• Jeunesse Bénévole 
  

Un rappel des critères fixés par la FFF : 
 Médaille d’Argent : après 10 ans d’ancienneté 
 Médaille de Vermeil : être titulaire de la médaille d’argent depuis plus de 5 ans 
 Médaille d’Or : être titulaire de la médaille de vermeil depuis plus de 5 ans 
 Plaquette Bronze : être titulaire de la médaille d’or depuis plus de 10 ans 

 
Les propositions de médailles devront parvenir au Secrétaire Général de la Ligue pour le 30 avril 2023 au plus 
tard. 
 
Journée des Bénévoles : 

 

La journée des Bénévoles se déroulera sur 2 jours : le samedi 29 avril & le dimanche 30 avril 2023 au stade de 
France (Finale de la Coups GAMBARDELLA et de la Coupe de France) puis à la Seine musicale (Spectacle et 
repas à l’attention des Bénévoles). 
 
Quelques points importants afin de respecter le choix des Bénévoles :  

 Pour participer à la journée des Bénévoles, il faut être licencié FFF et être dirigeant depuis au moins 5 
ans  

 La liste des bénévoles doit changer chaque année et ce, dans le but de permettre d’en remercier le 
plus grand nombre à moyen et long terme. 

 La Ligue du Football Amateur préconise aux instances : 
o d’inviter prioritairement les clubs 
o d’inviter des femmes bénévoles 
o de mettre à l’honneur des clubs différents chaque année 

 Les conjoints des bénévoles ne sont pas conviés à cette journée (à moins qu’ils ne soient eux-mêmes 
bénévoles du football amateur) 

 Les bénévoles invités doivent avoir un minimum de 18 ans à la date de l’évènement. En cas de 
transgression à cette règle le mineur se verra refuser l’accès 

 
Contrats d’objectifs 2022-2025 

 

Dans le cadre du suivi des contrats d’objectifs, la Ligue du Football Amateur viendra dans notre Ligue le 
Mercredi 12 avril 2023 de 10h à 13h. 
 
Campagne ANS FFF PSF 2023 

 

La Ligue prend connaissance de l’enveloppe régionale « part clubs » attribué par la Ligue du Football Amateur 
pour la campagne de subventionnement « Projets Sportifs Fédéraux » de l'Agence Nationale du Sport 2023. 
Elle s’élève à 102 000 Euros (une baisse par rapport à 2022 de 14 000€). 
Une communication sur cette campagne a été mise en ligne sur notre site internet le 13 mars 2023 avec les 
actions prioritaires financées par la Ligue. 
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Ressources Humaines 
 

Fermeture de la Ligue : 
 

Pour les congés d’été 2023 la Ligue et ses différents sites seront fermés du 31 juillet au 15 août (inclus) mais 
avec une exception pour le personnel du CTR de Châteauroux (partie fonctionnelle) compte tenu de 
l’éventuelle activité sur le mois d’août et pour le service Licences (une permanence sera mise en place 
pendant cette période pour assurer le service aux Clubs). 
 
Démission du Secrétaire Général de la Ligue 

 

Monsieur Alain DESOEUVRES a donné sa démission du poste Secrétaire Général de la Ligue mais a souhaité 
rester membre du Comité Directeur et Président de la Commission Régionale des Terrains et Infrastructures 
Sportives. 
Le Président de la Ligue a accepté celle-ci et propose au Comité Directeur de nommer Monsieur Patrick 
BASTGEN qui est membre du Comité Directeur comme nouveau Secrétaire Général. 
 

 Le Comité Directeur valide cette proposition à l’unanimité. 

Compte tenu de ce changement le nouveau Bureau du Comité de Direction se compose des membres 
suivants : 

- Président : Antonio TEIXEIRA 
- Président Délégué : Stéphane JUNGES 
- Secrétaire Général : Patrick BASTGEN 
- Trésorier : Paul HERRERO 
- Membres : Dominique BOUSSARD et Jean-Paul GOUPY 

Recrutement : 
 

Dans le cadre de sa structuration et afin de respecter le calendrier prévu ; le Président de la Ligue propose au 
Comité Directeur le recrutement d’un Directeur Administratif et financier pour le 1er juin au plus tard. 
 
L’appel à candidatures sera fait d’abord en interne (Ligue et Districts), puis en externe en cas de candidatures 
insuffisantes ou ne correspondants pas au profil souhaité. 
Lancement de l’appel à candidatures dès le 17 mars et clôture pour le 31 mars 2023 
 

 Le Comité Directeur valide cette proposition. 

Compte tenu de l’accord du Comité Directeur, il est constitué un groupe de sélection, d’étude des 
candidatures et est chargé de recevoir les éventuels candidats avant la décision finale : 

- Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue 
- Paul HERRERO, Trésorier de la Ligue 
- Patrick BASTGEN, Secrétaire Général de la Ligue 
- Benoit LAINÉ, Président du District du LOIRET 
- Michel REBRIOUX, Responsable Élu de l’IR2F 
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Compte rendu de la réunion des Présidents de District et Président de Ligue 

 

PROGRAMME XBOX FC  

Partenaire de la FFF, Xbox ouvre les inscriptions au programme "Xbox FC" qui permet de rénover les lieux 
d'entraînement et de vie des clubs amateurs ainsi que d'accompagner ces derniers sur le long terme. 
Devenu partenaire gaming officiel des équipes nationales masculines et féminines de football en mars 
dernier, Xbox souhaitait s'investir au-delà du haut niveau. Partageant les valeurs du monde amateur, 
notamment les idées d'accessibilité et d'inclusion qu'il porte, Xbox lance le programme "Xbox FC" qui a pour 
objectif de renforcer le soutien de la FFF au football amateur par la rénovation des infrastructures de 
plusieurs clubs en France.  
Ce programme permet ainsi aux jeunes footballeuses et footballeurs de voir leurs rêves prendre forme en 
leur offrant des lieux d’entraînement et de vie métamorphosés. Les premiers clubs à avoir bénéficié du 
programme sont les clubs de la ville de Miramas où la marraine de l'opération Sakina Karchaoui a pratiqué le 
football étant plus jeune. 
 

Pour s'inscrire au programme, il faut tout d'abord remplir ce formulaire (qui était en ligne). Un tirage au sort 
sera ensuite effectué pour désigner un club par Ligue. Une candidature vidéo sera ensuite demandée avant 
que Sakina Karchaoui et Domingo, autre parrain de l’événement, ne sélectionnent les gagnants (avec la FFF et 
Xbox). 
Pour notre Ligue 9 clubs se sont inscrits à cette opération : 

- District du Cher (18) => 2 
- District d’Eure-et-Loir (28) => 3 
- District d’Indre-et-Loire (37) => 3 

- District du Loir-et-Cher (41) => 1 
 

Voici le classement validé par la Commission « Accompagnement des Clubs » dans le cadre de ceux inscrits 
dans l’opération « Lieu de Vie » : 

1 - AS La Chapelloise (D18)  
2 - AS Chanceaux / Choisille (D37)    
3 - US Cloyes Droué (D28)    

 

Convention Ligue/Districts 2022/2023 

 

Un Point sera réalisé au plus tard avril 2023 sur l’avancement des actions prévues dans cette convention. 
 

Convention LFA CO 2022-2025 
 

Le montant annuel alloué pour notre Ligue s’élève à 362 308€, montant identique à celui de la saison dernière 
et ne variera pas sur la période 2022-2025. 
Le versement de cette somme sera conditionné par les résultats qui seront enregistrés chaque saison sur la 
base des indicateurs qui nous ont été communiqués. 
Le montant attribué par District est le suivant : 

- District du Cher => 32 734€ 
- District du Eure-et-Loir => 37 174€ 
- District de l’Indre => 33 722€ 
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- District d’Indre-et-Loire => 47 053€ 

- District du Loir-et-Cher => 34 234€ 
- District du Loiret => 49 804€ 

Le Contrat d’objectifs Territorial 2022-2025 devant être transmis à la LFA pour le 15 février 2023 au plus tard a 
été signé par l’ensemble des Présidents de District et le Président de la Ligue. 
 
Pôle d’accompagnement des Clubs 

 

Claude TISSIER et Françoise TARTARIN ont présenté le schéma Régional « Structuration des Clubs » : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Différentes actions étaient à réaliser : 
 Transmettre votre référent « accompagnateur clubs », votre référent « labels » et votre référent 

« PEF » (éviter les salariés (ETD) de District, en fonction de ses disponibilités possibilité d’identifier 
une seule personne avec les 3 fonctions) pour les réunions du Pôle Régional d’Accompagnement des 
Clubs avant le 28 février 2023. 

 Communiquer la liste réactualisée, des accompagnateurs pour une formation continue avec deux ou 
trois dates avant la fin de saison. 

 Formaliser la structuration de votre commission / votre réseau d’accompagnateur et ses besoins en 
formation / votre déploiement pour la saison 2023.2024 au plus tard le 15 juin 2023. 
 

Réunion AE2F et Service RH de la FFF 
Le service RH de la FFF en les personnes de Delphine COL et de Marie POSTIC ont animé ce matin une réunion 
de 10h30 à 16h00 en présence de quatre présidents de district, de membres des comités directeurs districts et  
ligue et des  différents salariés de la Ligue et des Districts  et ont pu échanger sur des thématiques RH (entretien 
professionnel et forfait annuel en jours notamment).  
 
La Tournée Foot Loisir => Voir présentation dans le chapitre concernant la Technique 
Jérôme MONOT notre Directeur Technique Régional nous a présenté dans les grandes lignes cette tournée : 

- Une tournée régionale dans les 6 départements de la Région CENTRE- VAL DE LOIRE, 
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- Une journée gratuite ouverte au grand public, 
- La découverte de la diversité des formes de pratiques du Foot Loisir, 
- Le partage d’un moment de convivialité autour de 4 pratiques => Le Foot en marchant, le Fit Foot, le 

Golf Foot et le Futnet. 

Point du Projet de développement de l’Arbitrage 
Grégory CHENEAU a développé le bilan des actions initiées ou à venir par les Conseillers Techniques 
Départementaux en Arbitrage. 
 

ACTIVITES SPORTIVES 
 
Calendrier des Compétitions Nationales et Régionales « Seniors » 2023/2024 
Monsieur Matthieu LEYMARIE, Responsable des Compétitions, présente aux Membres du Comité le projet de 
calendrier des Compétitions Nationales et Régionales « Seniors » 2023/2024. 
 
 Le Comité valide cette proposition qui sera présentée à la Commission Régionale des Clubs avant sa 

diffusion. 

Point sur le Bonus et les classements Fair Play : 
 

Un point est réalisé sur les classements Fair-Play au 06 mars 2023 sur l’ensemble des compétitions Régionales 
ainsi que sur les incidences sur l’application du Bonus aux compétitions Régionales Masculines (R1,R2 et R3) 
voté de l’Assemblée Générale du 11 juin 2022. 
Les points obtenus grâce au « bonus » seront attribués et rajoutés au classement de fin de saison. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 

  9 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 

  10 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 

  11 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Suite du classement R3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 

  12 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 

  13 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
 

  14 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Le Comité Directeur valide l’ensemble de ces classements au 06 mars 2023. 

Le Comité tient aussi à rappeler aux Clubs les conséquences de la réforme des championnats Nationaux sur les 
montées et les descentes à l’issue de la saison 2022/2023 (voir tableau ci-dessous) : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) - 10 descentes de R2 en R3 : soit 5 descentes par poule  
b) - 14 descentes de R3 en D1 : soit 3 descentes par poule + les 2 moins bons 9èmes au coefficient du Fair-Play (Article 3.3 
du Règlement des Championnats "Senior Masculin" de Ligue)  
Dans les Championnats R1, R2 et R3, s’il est nécessaire de compléter les Poules, il sera fait application de l'article 22.1 du 
Règlement des Championnats "Senior Masculin" de Ligue.  
Dans tous les cas, le club classé dernier d'une poule ne peut être repêché.  
En cas d'un nombre d'équipes impair dans l'une des poules des championnats ci-dessus, le nombre d'équipes pair prévu 
sera rétabli dès la saison suivante engendrant le nombre de descentes correspondant. 
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Statistiques licences au 10 mars 2023 : 
 

Le nombre de licenciés est en augmentation de 3% au 10 mars 2023 => soit 84759 pour 81957 licenciés au 
10/03/2022. 
Une augmentation des Dirigeants (tes) de 5% et des licenciées féminines de + 8,34%. 
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FAFA 
 

Reste sur l’enveloppe Equipements 2022/2023 : 143 400 € 
 
 

Le Comité de Direction valide et transmets à la LFA les dossiers suivants : 
 
 

 
 
 
 

Après validation définitive de la LFA des dossiers ci-dessus, le montant restant sur l’enveloppe Equipements 
est de 3 400 € 
 

Le Comité de Direction valide également les dossiers ci-dessous, dans l’attente d’une éventuelle 
enveloppe supplémentaire pour cette saison ou un courrier sera demandé à la LFA afin d’avoir l’autorisation 
de commencer les travaux afin que les dossiers soient validés sur l’enveloppe de la saison 2023/2024 : 
 
 
 

District Nom du porteur Nature du projet Coût estimatif 
Aide qui sera 
proposée à la 

LFA 

41 MAIRIE DE ST AMAND LONGPRE Sécurisation d’une installation (Clôture)          93 000 €        5 000 € et 
500 € de ZRR 

41 MAIRIE DE ST AMAND LONGPRE Sécurisation d’une installation (Pare-ballons)          15 000 €  
        5 000 € et 

500 € de ZRR 

36 MAIRIE DE VATAN 
Projet d'équipement donnant lieu à un classement 

(éclairage) 
31 420 € 

        10 000 € et 
1 000 € de ZRR 

36 MAIRIE D’ÉCUEILLÉ Sécurisation d’une installation (Main-courante)        12 447 €  
             5 000 € et 

500 € de ZRR 

45 MAIIRE D’AMILLY Création d’un terrain de grands jeux éclairé en gazon 
synthétique 

         836 550 €          60 000 €  

37 MAIRIE DE RIVIERES 
Mise en conformité d’un éclairage - Eclairage LED 

obligatoire          34 686 €           6 900 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

District Nom du porteur Nature du projet Coût estimatif 
Aide proposée à 

la LFA 

 
Commentaires 

37 MAIRIE DE TOURS 
Création d’un terrain de grands jeux 

éclairé en gazon synthétique 
         628 700 €        60 000 €  

Dossiers complets et 
soumis à la LFA pour 
validation définitive 

18 MAIRIE DE VERDIGNY Projet d'équipement donnant lieu à un 
classement (éclairage) 

         40 597 €         10 000 €  

18 MAIRIE DE VERDIGNY 
Sécurisation d'une installation (main 

courante) 12 890 € 5 000 € 

18 MAIRIE DE VERDIGNY 
Projet d'équipement donnant lieu à un 

classement (drainage) 
         212 821 €          10 000 €  

41 MAIRIE DE ST AMAND LONGPRE 
Création d’un terrain de grands jeux 

éclairé en gazon synthétique 
         832 000 €  

         50 000 € et 
5 000 € de ZRR  
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COMMUNICATIONS DU TRESORIER 
 

 Radiation des clubs suivants par suite d’une non-activité ou sans licencié depuis plusieurs saisons : 
- FC CIVRAY (District 18) N° Affiliation 542134 
- NEUVY Vétérans Football (District 18) N° Affiliation 860585 
- FC Champrond Brunelles (District 28) N° Affiliation 550519 
- Terre d’ouest Africain Vernouillet (District 28) N° Affiliation 561236 
- La Ville aux Clerc Futsal (District 41) N° Affiliation 560372 
- Ascoux SP (District 45) N° Affiliation 505349 
- Menestreau FC (District 45) N° Affiliation 564243 

 
 Les soldes dus des clubs au 1er mars 2023 et par District (le détail par Clubs ont « été transmis aux 

Districts) : 

 

 

 

 

 

 
 
  Point de la situation comptable du Centre Technique Régional de Châteauroux au 31/01/2023 (7 
mois d’activité) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

 District 18 2 997,40 €  
 District 28 5 651,66 €  
 District 36 5 836,09 €  
 District 37 2 812,27 €  
 District 41 470,40 €  
 District 45 1 704,82 €  
    
Total à recevoir =>  19 472,64€  
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COMMUNICATION du DTR (Directeur Technique Régional) 
 
La Tournée FOOT LOISIR 
 
Jérôme MONOT notre Directeur Technique Régional nous a présenté dans les lignes cette tournée : 

- Une tournée régionale dans les 6 départements de la Région CENTRE- VAL DE LOIRE, 
- Une journée gratuite ouverte au grand public, 
- La découverte de la diversité des formes de pratiques du Foot Loisir, 
- Le partage d’un moment de convivialité autour de 4 pratiques => Le Foot en marchant, le Fit Foot, le 

Golf Foot et le Futnet. 
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 Présentation de la réforme de la Filière de Formation (Nicolas CHAUVEAU) 
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ARBITRAGE 
 

 

Félicitations à : 

 

- Monsieur Mounire LYAME (arbitre « Régional 2 » pour la naissance de sa fille EMNA, 
- Mesdames Bérengère JOURDAIN (assistante) et Morgane CHIGNARD (4ème arbitre) pour leur 

désignation sur la rencontre France U24 – USA U23, 
- Madame Bérengère JOURDAIN (assistante) pour sa désignation sur le second tour du tournoi UEFA 

Women’s Under -17 Champion en Roumanie du 07 au 15 mars 2023, 
- Monsieur Amine BAHI (assistant) pour sa désignation sur la rencontre France – Luxembourg U16.  

 
 

Formation Initiale d’Arbitrage d’Avril 2023 
 

- Une Formation Initiale d’Arbitrage se déroulera en période bloquée les 17, 18 et 19 avril 2023 dans la 
région Orléanaise.  

 Au 08 mars => deux candidats. 

Une relance sera faite envers les clubs et surtout pour ceux en infraction avec le statut de l’arbitrage. 
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Point de la situation des effectifs arbitres au 09 mars 2023 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REFUS DE DELIVRANCE D’UNE LICENCE 
 
Le Comité de Direction, 
 
Vu les Règlements généraux adoptés par la FFF et notamment leur article 85,  
 
Vu l’ensemble des pièces du dossier,  
 
Considérant que par un courriel daté du 13 décembre 2022, le club de NEUVILLE SP. a informé la Ligue de son 
souhait de formuler une demande de licence en faveur de M. ………………………., né le ……………………... à 
……………………., sollicitant par la même occasion l’autorisation de cette dernière ; 
 
Considérant qu’en vertu de l’article 85.1 des Règlements Généraux de la FFF, « Toute personne frappée d'une 
sanction pénale, privative de liberté ne comportant pas l'application du sursis, pour faute contre la morale, 
l'honnêteté ou l'honneur peut se voir refuser la délivrance d'une licence ou se voir retirer une licence en cours 
de validité » ; que le point 4 de ce même article dispose que « le refus de délivrance d'une licence, ou son retrait, 
ou encore la suspension, peut aussi être prononcé pour les mêmes fautes, même si elles ne font pas l'objet d'une 
sanction pénale ou d’une interdiction de stade » ; 
 

Considérant, au cas présent, que M. ………………………… a fait l’objet d’une sanction pénale pour des fautes 
contre la morale, ces faits entrant précisément dans le champ d’application de l’article 85 précité ;  
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Considérant, en conséquence, qu’il convient de refuser à M. …………………. toute délivrance d’une licence, de 
quelque nature que ce soit, à compter de la saison sportive en cours ; 
 
Par ces motifs, et en application de l’article 85 des Règlements Généraux de la F.F.F susmentionnés, décide : 

 de refuser toute délivrance de licence à M. …………………………., à compter de la saison sportive 
2022/2023. 

 
La présente décision est susceptible de recours devant le tribunal administratif d’Orléans - 28, Rue de la 
Bretonnerie, 45000 Orléans -, dans le ressort duquel se situe le siège social de la Ligue Centre-Val de Loire à 
la date de cette décision, dans le délai d’un mois à compter de sa notification, sous réserve, en application 
des dispositions des articles R.141-5 et suivants du code du sport, de la saisine préalable obligatoire de la 
Conférence des conciliateurs du Comité national olympique et sportif français, dans le délai de quinze jours 
à compter de cette même notification 
 

LICENCES 
 
 

Dossier du CHAMBRAY F.C. (U14) 
 

Le Comité de Direction, 
 

Vu les Règlements généraux adoptés par la FFF,  
 

Vu l’ensemble des pièces du dossier,  
 

Considérant qu’aux titre de la saison 2022/2023, les joueurs Brice Junior Will, Okali Erwan MBONDI, Yanis 
KHOUYA et Loann DELALANDE se sont vus délivrer une licence sur laquelle a été apposé un cachet « mutation 
hors période » ; 
 

Considérant que le CHAMBRAY F.C. a transmis aux services de la Ligue les éléments du dossier de demande de 
licence recueillis pour ces quatre joueurs ;  
 

Considérant que l’examen de ces éléments permet de constater que les joueurs Brice Junior Will, Okali Erwan 
MBONDI, Yanis KHOUYA et Loann DELALANDE ont tous les quatre manifesté, avant le 15 juillet 2022, leur 
intention définitive et non équivoque d’obtenir une licence au sein de ce club ;  
 
Par ces motifs,  

Décide de remplacer le cachet « mutation hors période » apposé sur les licences des joueurs Brice 
Junior Will, Okali Erwan MBONDI, Yanis KHOUYA et Loann DELALANDE par un cachet « mutation ». 
 

MODIFICATION REGLEMENTS GENERAUX DE LA LIGUE ET DE SES DISTRICTS 
 

Pour donner suite aux modifications adoptées lors de l’Assemblée Fédérale, le Comité Directeur de la Ligue 
a souhaité faire évoluer ses règlements généraux afin de valoriser dans les conditions prévues par le Statut de 
l’Arbitrage la fonction de « l’Arbitre Club ».  
Conformément à nos Statuts, le projet ci-dessous devra être voté en Assemblée Générale. 
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REGLEMENTS GENERAUX DE LA LIGUE ET DE SES DISTRICTS 
 

Origine : Comité de Direction 
 

Exposé des motifs : Valoriser, dans les conditions prévues par le Statut de l’arbitrage, la fonction d’arbitre 
de club 
 

TEXTE ACTUEL NOUVEAU TEXTE PROPOSE 

 
ARTICLE 34 : complément de l’article 33 du Statut 
de l’Arbitrage 
 
L’Assemblée Générale de la Ligue Centre-Val de 
Loire (21/12/2010) décide que les arbitres de club 
ne couvrent pas leur club au regard du Statut de 
l’Arbitrage. 
 
Le « Très Jeune Arbitre » couvre son Club pour 1 
obligation à condition d’avoir effectué le nombre de 
matchs requis.  
 
 

 
ARTICLE 34 : complément de l’article 33 du Statut 
de l’Arbitrage 
 
L’Assemblée Générale de la Ligue Centre-Val de 
Loire (21/12/201016/06/2023) décide que les 
arbitres de club ne couvrent pas leur club au regard 
du Statut de l’Arbitrage. de valoriser, pour 
l’ensemble de ses compétitions départementales à 
l’exception du Championnat Départemental 1, la 
fonction d’arbitre de club à hauteur de 0,5 arbitre 
dans la limite de deux arbitres de club comptant 
pour un arbitre. 
 
Cette valorisation ne pourra être effective qu’en cas de 
respect des conditions cumulatives suivantes : 

- Chaque club devra disposer a minima d’un 
arbitre officiel dans son effectif.  

- Chaque candidat devra : 
 Être majeur 
 avoir effectué une formation initiale 

d’une durée de 8 heures validée par une 
certification sur proposition des 
Commissions d’Arbitrage. 

 avoir dirigé le nombre de minimum de 
rencontres par saison fixé par le Comité 
de Direction de la Ligue 

 effectuer un recyclage toutes les trois 
saisons 

 

Les « jeunes arbitres » et « Très Jeunes Arbitres » 
couvrent leur Club pour 1 obligation à condition d’avoir 
effectué le nombre de matchs requis.  
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Cependant le Comité Directeur devant statuer sur le nombre de match à effectuer, celui-ci décide qu’à compter 
de la saison 2023/2024 : 
« le nombre de matchs qu’un arbitre de club doit effectuer est fixé par la Ligue à 8 rencontres pour les 
arbitres âgés de moins de 23 ans et 10 rencontres pour les arbitres âgés de 23 ans et plus » 

 
 

AGENDA 
 
 
 
 
 

Date Horaire Manifestation Lieu Représentant(s) 
10/06/2023 MATIN ASSEMBLEE GENERALE FFF PARIS Délégation Ligue 
16/06/2023 SOIR ASSEMBLEE GENERALE LIGUE MEUNG SUR LOIRE Comité de Direction 
23/06/2023 SOIR ASSEMBLEE GENERALE D 18 LEVET Antonio TEIXEIRA 
29/06/2023 SOIR ASSEMBLEE GENERALE D 37 ESVRES-SUR-INDRE  
30/06/2023 SOIR ASSEMBLEE GENERALE D 28 LUCÉ  
01/07/2023 MATIN ASSEMBLEE GENERALE D 41 BLOIS  
29/09/2023 SOIR ASSEMBLEE GENERALE D 45 DAMPIERRE EN BURLY Antonio TEIXEIRA 

 

 

Agenda des Comités de Directions et AG :  

 

 11/05/2023 : CD de Ligue 
 AG de Ligue le 16 juin 2023 

 

Agenda pdt Ligue-Présidents de Districts : 

 

 04/04/2023 Ligue 18h00 
 20/06/2023 Ligue 18h00 

 

Fin du Comité Directeur : 21h00 
 
 
 
 
Le Président,                                                                                                                       Le Secrétaire Général 
Antonio TEIXEIRA                                                                                                          Patrick BASTGEN  

 
 
 

 
 
 
 

Publié le 20/03/2023 


